

В последний воскресный день октября, когда село Новоалексеевское торжественно отмечало свое 200-летие, в местный Дом культуры, где это происходило, пришли и животноводы молочнотоварной фермы, коренные жители села, которые десятилетиями вершат свое доброе дело, ухаживая за животными - чтобы не москади на торговых прилавках молочные продукты от уральских коровушек.

Новоалексеевская ферма вместе со скотным двором, административными, мастерскими занимает на сельской околице около шести гектаров. На этой площади сегодня находится 870 голов крупного рогатого скота: взрослых буренок, телок и молодяка (возрастом от года и выше). Из этого количества 410 - дойные коровы, продукция которых ежедневно уходит в продовольственные магазины, в детские сады, школы и больницы поселков и города.

К началу сентября все рогатое стадо вернулось в родные стены на летний лагерей, куда перемещалось, чтобы со-

● ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

ФЕРМА НА ОКОЛИЦЕ

вводить стационарные коровники и прочие помещения, чтобы их побелить, подремонтировать, проветрить, продезинфицировать. Так здесь принято ежегодно, с июня и по сентябрь. Взрослое стадо было на летнем подножном корму на лесных полянках (хвосты, не очень-то шадрых) возле Хрустальной - от фермы примерно в пяти километрах. Молодняк - 230 голов - был на пастбищах возле Новоутинска.

Вернувшись с довольно скудных выпасов под Хрустальной, дойное стадо еще не набрало соответствующей производительности. Среднесуточные надоев от каждой коровы составляют в эти недели по 12,2 килограмма молока. Предполагается, что они постепенно будут нарастать. Ведь знавали же здесь и лучшие времена. Скажем, в ноябре, декабре и январе доходили надоев до 17 килограммов. В общем-то и сегодняшней показатель не худ-

ший по сравнению со многими другими хозяйствами области. Да и на Талицкой ферме СХПК "Первоуральский" (новоалексеевские доярки тоже относятся к этому хозяйству) октябрьские надоев пониже.

В том, что показатели будут расти - и по привесам, и по молоку, и по сохранению животных, нет никаких сомнений. По рукам тому - хороший, трудолюбивый коллектив во главе с заводским Владимиром Александровичем Федоровым, который руководит фермой уже шесть лет и обладает, по словам Н. В. Новосолова, неплохими организаторскими способностями и инициативой. Он всегда находит общий язык и с доярками, и со скотниками, и с другими членами своего небольшого коллектива (около 30 человек), 80 процентов из которых - кадровые, давно работающие тут специалисты. В их числе 14 доярок, десять из них ухаживают за корова-

ми от пяти лет и до нескольких десятилетий.

К примеру, совсем недавно проводили на пенсию доярку Татьяну Владимировну Никитину, проработавшую здесь

более 30 лет; помимо денежной премии коллектив одарил ее современной стиральной машиной. Скоро подойдет очередь провозвать на заслуженный отдых Валентину Демьяновну Суворову - тешилка-семенатора, признанную не один год лучшим специалистом области. Она тоже отдала ферме более 30 лет. Можно назвать и доярку Марию Яковлевну Паркову, и пастуха-кормила Романа Арманца, да немало и других...

Все они любят свое дело, своих четвероногих подопечных, будь это неразумные телята или понятливые взрослые буренушки; любят, в конечном счете, свое село, малую свою родину. А ведь именно от этого возникает любовь и уважение к большому Стенесту.

А. БУШАНОВ.